

KA NEKAJ VEČ KOT
2⁰⁰ NA DAN DOBI
"GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAV
(izvzemni sobot., ned.)
ČITAJTE, KAR VAS ZANIMA

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 138 — Štev. 138 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII. NEW YORK, TUESDAY, JULY 17, 1945 — TOREK, 17. JULIJA, 1945 Telephone: CHelsea 3-1242

A WAR HALF WON... IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA WAR BONDS

OFENZIVA PROTI JAPONSKI

Matične ladje angleškega pacifiškega brodovja so se pridružile ameriškemu tretjemu brodovju v velikem napadu na pokrajino okoli Tokija.

Admiral Chester W. Nimitz poroča, da je ta združena mornariška sila, kateri poveljuje admiral Halsey, največja vdar na sila, ki je bila še kdaj zbrana v enem samem napadu. Aeroplani obeh brodovjov so pričeli napadati kraje okoli Tokija v jutranjem mraku. V napadu je bilo nad 1500 aeroplanov in kot poroča admiral Nimitz, se napad še nadaljuje. V tem napadu na Japonsko so bili angleški aeroplani prvi vdeleženi. Angleške ladje in aeroplani so pod poveljstvom admirala sira Bernarda Rawlingsa.

Kot poroča admiral Nimitz, so v teh bojih vdeležene naslednje angleške bojne ladje: silno močna oklopna King George V., matična ladja Formidable, križarica Newfoundland s šestpalničnimi topovi in lahka križarica Black Prince ter pet rušilcev, katerih eden Quickmatch pripada avstralski mornarici. Angleški rušilci so: Barfleur, Grenville, Undine in Troubridge.

To pa je samo nekaj angleških ladij, ki so vdeležene pri tem napadu, kajti admiral Nimitz je sporočil, da sta prisotna angleška admirala Brind in Edleston in sta na zapadnem Pacifiku tudi angleški matični ladji Illustrious in Victorious.

Admiral Nimitz v svojem poročilu pa ne omenja, ako so se Japonci postavili v bran proti temu zračnemu napadu; niso se pa branili proti drugim napadom ameriškega tretjega brodovja prejšnji teden. Skupni napad z bojnimi ladjami in mornariškimi aeroplani je naglo sledil velikemu napadu superbombnikov B-29. Še predno se je zdanilo, je 450 do 500 superbombnikov napadlo tri mesta na otokih Honšu in Kijušu in so spustili kakih 3000 ton bomb.

Poglavitni cilji zračnega napada so bili mornariški arsenal v Sagami zalivu jugozapadno od Tokija, Kuwana, kjer so tovarne za dele aeroplanov v okolici Nagoje, in Oita, mornariško letališče in tovarna za železniške vozove na severnem Kijušu.

Kmalu po svojem sporočilu je admiral Nimitz iz svojega glavnega stana v Guam po radio rekel: "Ohrneli smo voljo in možnost japonske mornarice, da bi prišla na dan in se spustila v boj. Naši zračni napadi na japonske domače otoke so dosegli predvpadno dobo. Končna zmaga bo čimprej dobljena in z najmanjšo izgubo ameriških življenj."

Ameriško-angleški napad pod admiralom Halseyem je že drugi napad na okolico Tokija v sedanji ofenzivi. Po prvem Halseyevem napadu na okolico Tokija pred enim tednom se je Halseyev brodovje pomaknilo proti severu ter je v soboto in nedeljo bombardiralo otoka Honšu in Hokkaido. Oklopnice in druge bojne ladje so se tako približale japonskim otokom, da so bombardirale jeklarne v Kanboku in druge tovarne na fužnem tloncu Hokkaido otoka. V nedeljo je bilo poročeno prista-

nišče Kuširo na Hokkaido otoku.

Ker je poglavitni namen ameriških napadov uničiti kar največ sovražnih letališč na planjavah okoli Tokija, so najbrže tudi v sedanjem napadu aeroplani bombardirali letališča.

Japonci poročajo, da brodovje admirala Halseya spremljajo tudi podmornice in da so napadle okolico Širije in Jovaje na Šimokita polotoku na severnem koncu Honšu otoka.

Japonski radio poroča, da je cesar Hirohito poslal svojega pribočnika Ogato v glavni stan zračne sile, da sliži poročila o delovanju zračne sile. Toda zadnje čase ni bilo nobenega japonskega zračnega "delovanja", ki bi ga bilo vredno omeniti.

Vojna na Kitajskem

Kitajska armada, ki se prebija skozi japonski koridor od zapada proti vzhodu, je pričela oblegati Paoking, je napredovala proti Kvejlinu in je zasledila Kanhsien, v katerih mestih so Amerikanci imeli svoja letališča.

Poglavitni cilj kitajske armade je dobiti v svojo posest vsa ta tri mesta v jugovzhodni Aziji, da bo s tem napravljena pot za vpad ameriške armade na Kitajsko.

Boji na Borneo

General MacArthur naznaja, da avstralska sedma divizija počasi prodira skozi gozdnote hribe vzhodno od zavzete gore Batočampar in zavesta na močan odpor. Druge avstralske čete na nasprotnem koncu Balik Papan zaliva tudi dobro napredujejo.

Radio Melbourne v Avstraliji naznaja, da so avstralske čete v severnem delu Nove Guineje zavzele zadnji vrh obrežnega Prince Alexander pogorja in se pripravljajo, da prično prodirati po vznožju proti odprtim poljanam na jugu.

Vrh gore, ki je visoka 1000 čevljev, je bil zavzet z velikim artilerijskim ognjem, tekom katerega je bilo oddanih najmanj 4500 strelcev.

Pogreški bodo prisilili

Tokijski list "Jomfuri Hoči" v svojem uvodnem članku nujno pozivlja japonske vojaške voditelje, da si naj dobro ogledajo "svetovni položaj" in naj se nikdar ne vdajajo "političnemu praznovanju", da bo nesporazum med Združenimi narodi mogoče zgladil pot za japonsko zmago.

"Tako politično praznovanje, ako si ga izkoristi sovražnik, mora povzročiti nepopravljive politične zmešnjave, ki nas bodo prisilile k predaji," pravi list.

List dalje posebno opozarja japonske vojaške poveljnike, da si naj ogledajo "tragični zgled" Nemčije, čije vojaški voditelji so napravili "usodno-polno napako", da so se vrgli dalje v vojno na dveh frontah pod

Konferenca 3 velikih se je zakasnila

Predsednik Truman in Winston Churchill sta večeraj čakala na pričetek konference treh velikih, toda do polnoči še ni bilo naznanjeno, če je maršal Stalin že dospel v Berlin. V nedeljo je bilo naznanjeno, da se bo konferenca pričela v torek, ko dospel Stalin.

Truman in Churchill, ki sta prišla v Berlin že v nedeljo, sta si vsak za sebe ogledala razvaline nemškega glavnega mesta, ko sta čakala na Stalina.

Splošno se domneva, da sta maršal Stalin in vnanji komisar Vjačeslav M. Molotov dospela v Berlin večeraj pozno popoldne in so se mogoče vsi trije že sinoči sestali. Večer se je bilo zelo navadne v Krenlju v Moskvi.

Ruski krogi v Berlinu do polnoči niso ničesar sporočili o maršalu Stalinu.

Glasilo nemške komunistične stranke "Deutsche Volkszeitung" je šlo v tisk ob polni popolnosti, ker je čakalo na važno poročilo ruske časniške agenture Tass.

Molk glede potovanja mar-

NACIJSKI UJETNIKI V AMERIŠKI ZONI

Na časniškarski konferenci je general Clarence L. Adcock, novi šef generalnega štaba za civilne zadeve v Frankfurtu ob Meni, rekel, da je v ameriški zoni okoli 70.000 nacijev ali v ječah, ali pa v ujetniških taboriščih.

"Vseh nacijev ne moremo držati v ječah," je rekel general Adcock, "toda odstraniti moremo uradnike in jih zapreti in moremo aretirati vsakogar, ki bi nam delal kakršne koli situacije. Drugi pa bodo ostali zastraženi."

Za nemške železnice je treba dobiti nemške uradnike; ki so najbolj potrebni na najvišjih mestih. Na železnicah je zaposlenih 100.000 delavcev pod ameriškim nadzorstvom. Predno bo kak Nemeč tmenoval na kakšno visoko mesto pri železnicah, ali v kakem drugem važnem uradu, bo njegova preteklost natančno preiskana. Ako bi se pozneje izkazalo, da je bil kdo goreč nacij ali pa jim je bil drugače zelo naklonjen, tedaj bo takoj izpuščen iz službe.

Japonsko k predaji

napačnim domnevanjem, da se bo Nemčija mogla približati Združenim državam in Angliji.

"To politično praznovanje," piše list, "je dovelo nemške poveljnike do usodne vojaške napake, da so ameriško-angleški armadi na zapadni fronti dali prosto pot v najodločnejšem trenutku vojne."

To pomanjkanje v poznavanju notranjih razmer v drugih deželah je dovelo Nemčijo tako daleč, da je sploh prenehala obstojati in sviri Japonsko, da ne napravi take napake.

Vojna ni končana, dokler ni Japonska poražena. — Kupujte bonde vojnega posojila

Francija išče svoje ujetnike

Francosko ministrstvo za vojne ujetnike ceni, da je še vedno kakih 160.000 francoskih vojnih ujetnikov in odpeljanih civilistov v ruski okupacijski zoni v Nemčiji.

Okoli 45.000 ujetnikov, ki so bolni in jih ni mogoče prepeljati v Francijo, je v ameriški, angleški in francoski zoni. Število političnih odpeljanih ljudi, ki so vsled slabega ravnanja pomrli, cenijo na več kot 100.000.

Ministrstvo za vojne ujetnike pravi, da so do 20. junija 1940 Nemci odpeljali 1.371.620 francoskih vojnih ujetnikov. Pozneje je bilo odpeljanih v Nemčijo 706.795 delavcev in 174.620 političnih ujetnikov. V zameno za delavce je bilo iz Nemčije odpuščenih 456.800 francoskih vojnih ujetnikov.

1. avgusta 1944 je bilo v Nemčiji 1.795.000 Francozov. Od teh se jih je do 1. julija 1945 vrnilo v Francijo 1.400.847, okoli 65.000 iz ruske okupacijske zone.

Franco bo razpustil falango

Francoska časniškarska agentura poroča, da bo general Franco mogoče jutri razpustil falango, špansko fašistično stranko in bo razglasil splošno amnestijo, katero bodo deležni vsi Španci, ki so iz političnih razlogov zapustili Španijo in žive v tujini.

Znano je, da je imel general Franco mnogo preglastic s svojo falango, odkar se je Hitlerjevo sonce obrnilo proti zatom.

Madridsko radio poroča:

"General Franco bo danes imel važen govor pred narodnim svetom falange. Angleški časniškarski poročevalci v Madridu pravi, da bo mogoče to zadnje zborovanje sveta falange."

Kot pravi radio dalje, prevladuje splošno mnenje, da bo to zadnji govor generala Franca pred svetom falange, ker namerava falango izbrisati iz političnega življenja Španije.

Ako bo razpust falange kaj drugačially politično obzorje, je zelo dvomljivo, kajti Franco bo mesto narodnega sveta falange postavil regentski svet, sestojec iz štirih ali petih generalov, med katerimi bo vojvoda Sevillski, bratranec pokojnega kralja Alfonsa XIII, ki je zapustil Španijo leta 1931, ko se je prepračil, da ga španski narod nima več rad.

V poslanski zbornici v Washingtonu je poslanec John M. Coffee stavil predlog, da Združene države prekinejo diplomatske zveze s fašistično Španijo in sicer do časa, ko

Do jeseni bodo vsa veleposelstva razdeljena med male kmetice.

ZAGRIZENI POLJAKI

V svojem dnevnem povelju je general Klement Rudnicki, Rudnicki, poslužnojo se kot visok poljski častnik najostrejših besed, na svojo prvo oklopno divizijo rekel med drugim: "Vrnili se bomo na Poljsko, toda samo z orožjem v roki."

To povelje, ki ga je objavil poljski glavni stan v Londonu, povdarja zvestobo divizije do najvišjega poveljnika poljske armade, predsednika Raczkiwicza. Raczkiwicz je predsednik poljske zamejne vlade, katera Združene države in Anglija ne priznavate več.

Poljska armada je pridružena angleški armadi v okupacijski zoni v Nemčiji.

"Hrepeneli bomo po svoji domovini, toda čakali bomo potrpežljivo," pravi gen. Rudnicki v svojem dnevnem povelju. "Našo dolžnost okupacijske divizije na nemški zemlji so določile višje oblasti in to nalogo bomo izpolnili zvesto in častno. Na Poljsko se bomo vrnili, toda samo z orožjem v roki, na Poljsko, po kateri smo hrepeneli v svojih sanjah tekom petih let neprestanih bojev, v svobodno in v resnici neodvisno Poljsko. Otrli bomo solze naših žena in otrok in

Unijski uradniki pred sodiščem

32 bivših uradnikov "Wrightove Unije" je obdolženih prevare.

Velika porota countyja Passaic, v bližini držav New Jersey, je potrdila obtožbe proti dvaintridesetim bivšim uradnikom delavske unije št. 669, oziroma proti uniji, ki je znana pod imenom Local 669, United Automobile Workers, (C. I. O.) Ti uradniki so bili obdolženi prevare in pobiranja unijskih pristojbin med članstvom, dasiravno niso bili v to opravičeni.

Štrajk tiskarjev v Alabami

Birmingham, Ala., 14. junija. — Tukajšnji trije dnevnikarji so večeraj prenehali izhajati, kajti unijski tiskarji, ki so vslužbeni pri omenjenih časopisih in ki so člani unije tipografov (A. F. L.), so glasovali, da se takoj prične štrajk, ker lastniki časopisov niso hoteli pripoznati nova unijska pravila za leto 1945. Glasovanje v prid štrajka se je izvršilo z 83 glasovi proti devetim.

bomo slednjčji dosegli, da bo pravica, ne pa tuja sila vlada naša deželi."

T. Novak preminul v Clevelandu

V Clevelandu, O., je po dotedenski bolezi sinoči umrl T. Novak, soprog Mrs. Albine Novak, urednice "Zarje", glasila SZZ.

Mrs. Novakovi in ostalim naše iskreno sožalje!

Parri pravi, da Italija potrebuje kolonije

Sinoči je italjanski ministrski predsednik Ferruccio Parri rekel, da Italija od potsdamske konference pričakuje, da bo pripuščena v vrsto Združenih narodov.

Odkar je Ferruccio Parri prevzel mesto ministrskega predsednika, je tudi prvič govoril o kolonijah ter rekel, da bi bila Italija zelo prizadeta, ako bi bila pregnana iz Afrike, toda ne v smislu prestiža, kajti narod je Mussolinijevo cesarstvo pustil daleč za seboj.


"Naša politika je proti-imperialistična, toda na kocki je mnogo najvažnejših interesov. V severni Afriki smo imeli 120.000 kolonistov in mislimo, da nam naj bo prilobnost za nadaljno koloniziranje odprta."

Parri je rekel, da je Italija v Afriki izdala več biljonov lir in da je Tripolis popolnoma italjansko mesto.

"Kot sredozemska sila, mislimo, da tam potrebujemo pristanišča," je nadaljeval. "Naša bodočnost je odvisna od trgovine v Sredozemlju."

Rekel je, da so kolonije v severni Afriki bolj važne kot pa nižje proti jugu in sicer iz gospodarskega in političnega razloga, četudi je Italija mnogo izdala za zapadno Afriko. Pristanišče v Rdečem morju bi bilo za Italijo koristno, toda ne potrebno, da deluje na podlagi enakosti.

NOČEM PLAČATI VEČ KOT NAVIŠJE URADNE CENE!
NE SPREMEM RACIONIRANIH ŽIVL. AKO NE ODDAM ZNAMK!



"Glas Naroda"

("VOICE OF THE PEOPLE")

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

:: 52nd YEAR ::

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays
and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:
\$7.—; ZA POL LETA —\$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.—.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš soboto, nedeljo in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1949

Za svetovno vojno III

Glasom poročil glede bančnih vlog tekom zadnjih par mesecov, so se te vloge v desetih spodaj imenovanih deželah povečale v —

Argentini za	\$200,000,000.
Južni Ameriki (brez Argentine)	\$250,000,000.
Liechtenstein	\$22,000,000
Portugal	\$ 27,000,000.
Španski	\$200,000,000.
Švedski	\$ 76,100,000.
Švici	\$300,000,000.
Turčiji	\$ 30,000,000.
Angliji	\$ 70,000,000.
Zedinjenih državah (Sev. Am.)	\$340,000,000.

Skupaj \$1,715,000,000.

Zgoraj navedene denarne vloge so velike in prav lepe, toda predno zamore svetovna javnost navadnim prebivalcem in državljanom imenovanih desetih držav čestitati glede bogastva, ki se je tekom zadnjih par mesecov tako lepo pomnožilo v njihovih domovinah, treba je javnosti naznaniti, da so vse zgoraj navedene vloge vključene kot last — nemških industrijalcev in finančnih mogotcev. Javnost mora pri vsem tem tudi vedeti in uvaževati, da v zgoraj imenovani svoti v znesku \$1,715,000,000, ni vključen niti eden dolar, ki je last navadnih in vsakdanjih Nemcev, kateri si morajo služiti svoj dnevni kruh z delom svojih rok.

Izredno zanimivo je tudi dejstvo, da vodilni nemški podjetniški in finančni krogi zaupajo Zedinjenim državam v toliki meri, da so pri nas naložili več denarja, kakor pa v katerikoli izmed zgoraj navedenih državah.

Druga država, kateri nemški plutokratje najbolj zaupajo, je mala republika Švica, kjer so naložili \$300,000,000.

Toda Argentina, ki je velika in bogata, je dobila od nemških industrijalcev in financirjev kar za \$22,000,000 MANJ nemških bančnih vlog, kakor kneževina Liechtenstein. — Ta kneževina je izredno demokratična dežela, oziroma deželica, kajti glasom podatkov, katere objavlja "The World Almanac" za leto 1945, ima le — 11,218 prebivalcev. Ta deželica meri le 65 štirijaških milj, oziroma toliko, kakor kaka večja farma naših živinorejcev v Texasu. Deželica je izredno gorata; nje glavno "mesto" je vasica imenom Vaduz, ki ima 1750 prebivalcev, med katerimi je vpoštet tudi vladar, imenovan "prino" Franz I., zajedno z svojimi slugami in "vojsko". — Medtem, ko je naša javnost kar neprestano hvalila malo Suomo, ali Finsko, ker je redno plačevala dolgove, katere je napravil "baron" Gustav Carl on Mannerheim, treba bode sedaj hvaliti malo kneževino Liechtenstein, kateri nemški industrijalci in financirji zaupajo v toliki meri, da so tamkaj, v vasici Vaduz, naložili kar — \$22,000,000 svojega krvavo zasluženega denarja.

Sedaj, ko se prične konferenca "treh velikih" v Potsdamu, odpotovalo je tja 200 naših ameriških časniških poročevalcev, — ker bodo lovili — divje gosi. — Toda tolste nemške gosi so odletele z svojimi zlatimi jajci v Basel v Švici, in v malo vasico Vaduz, kjer vlada — princ Franz I, liechtensteinski.

Beroličanje so znani radi svojih šal in šaljivosti, in ako bodo te dni pričeli eden drugemu pripovedovati šale, da se je "Lord Haw Haw" vrnil v Nemčijo zajedno z 199-ni drugimi časniškimi in radio-poročevalci, ki zastopajo svobodno časopisje, bodo tamkaj izvedeli, da je vasica Vaduz večjega pomena, kakor pa nemško glavno mesto, in da nemški industrijalci zaupajo tej vasici bolj, kakor pa vsem ostalim državam sveta . . .

NAROD POTREBUJE POMOČI!

Zbirajmo obleko, orodje in vse, kar je najpotrebnejšega pri vsaki hiši, da jim bomo poslali.

WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH DESCENT (Bundles for Yugoslavia)
V RIDGEWOODU, L. I., je skladišče na
665 Seneca Avenue, vogal Gates Avenue.

V NEW YORKU pa:

WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH SLAVIC DESCENT
161 PERRY STREET, NEW YORK, N. Y.

Zberite, kar morete pogrešiti in prinesite ali pošljite na gori označena naslova!

Nekoliko pojasnil glede Social Security

(Priredil Social Security Board)

Ko doseže delavec 65. leto ali če umrje

Mnogi delavci se ne zavedajo, ko plačujejo takozvano "social security tax", da s tem plačujejo ne le za svojo lastno protekcijo na stara leta, ampak tudi za zaščito svojcev v slučaju smrti rednika ali glave družine. Posledica te nevednosti je, da posamezniki in družine, ki so upravičene do posmrtnine in izplačil v slučaju smrti družinskega prehranitelja, ne vložijo zahteve za iste in tako izgube izplačnino do katere so sicer upravičeni.

Federalno zavarovanje za starost ni zgolj program za zaščito starih ljudi, kot napačno menijo mnogi delavci; to je v resnici DRUŽINSKI zavarovalni program. Mesečna izplačila se ne nakazujejo le zavarovanemu delavcu samemu, ko doseže 65. leto svoje starosti, ali pozneje, ampak tudi njegovi ženi, ko ta doseže 65 let, ter tudi otrokom pod starostjo 18 let. Še več, v slučaju smrti zavarovanega delavca — neglede na starost ob času smrti — je njegova družina upravičena do posmrtninskega izplačila. Ako umrli delavec zapusti družino, to je ženo z nedoraslimi otroci, je ona upravičena do podpore in ravno tako otroci do svojega 18. leta. Ako pa vdova nima nedoraslih otrok, prejme ob smrti moža gotovo vsoto posmrtnine, in ko

doseže 65. leto svoje starosti, začne prejemati mesečna izplačila, toda to le v slučaju, da se medtem ni vdružil poročila. V slučaju pa, da umrli delavec ne zapusti svoje lastne družine, žene in otrok, tedaj so njegovi starši upravičeni do njegove posmrtnine in mesečnih izplačil, ozir. mesečne podpore.

Podporna nakazila — bodisi mesečna ali posmrtna — so izplačljiva samo ako je bil prizadet delavec zavarovan, to se pravi ako je plačeval določene doneske za Social Security. O tem seveda ne morejo odločiti šele njegovi preostali . . . Zato je moral poskrbeti on sam ter delodajalec ali pa podjetje, kjer je bil uposlen in do teh se je družini tudi obrniti v slučaju, da domači ob njegovi smrti niso gotovi jeli bil zavarovan ali ne. Vse tozadevne informacije bo dobila družina na razpolago brezplačno.

Svet za socialno zavarovanje želi posebno poudariti važnost tega, da slednji delavec pove svoji družini jeli zavarovan ali ne, kajti vsak delavec, ki je bil od 1. januarja 1937 naprej uposlen bodisi v privatni industriji ali podjetju, je imel priliko, da si izposluje socialno zavarovanje in vsak delavec se lahko tudi informira o pravicah, ki so s tem v zvezi.

Priporoča se tudi slednji družini, ki zgubi svojega hranitelja ali člana družine, ki je imel socialno zavarovanje, da nemudoma stopi v stik s pristojnimi uradi Socialnega zavarovanja v svojem kraju. Mesečna nakazila se izplačujejo le za tri mesece nazaj, kar pomeni, da ako se svojci umrlega zavarovanega delavca priglasi-jo za upravičeno mesečno podporo šele štiri mesece po smrti zavarovanega, tedaj avtomatično zgube pravice do enega meseca podpore . . . Z ozirom na posmrtninska izplačila pa tozadevna postava določa čas dveh let tekom katere dobe morajo preostali umrlega zavarovanega delavca vložiti zahtevo ozir. prošnjo za izplačitev zneska posmrtnine.

Zavarovani delavec pa se mora zateči po nasvete in informacije k lokalnemu uradu socialnega zavarovanja tudi v času, ko doseže 65. leto starosti. Lahko se obrne na tak urad tudi pisмено, ali še boljše je, če gre tja osebno in dobi vse potrebne podatke glede podpor- nih izplačil do katerih postane s to starostjo upravičen. Dobro se je o tem informirati tudi ako delavec ne misli iti v pokoj takoj, ko doseže starost 65 let. Na vsak način je važno, da se posvetuje glede vse za-

(Nadaljevanje na 3. str.)

RAZGLEDNIK

VOJNE IZGUBE

Kljub temu, da je evropski o- rožja in 81,379 raznovrstnih vozov vstevši izgubljene tanke. Vse to je bilo izgubljeno tekom enajstih mesecev našega voje- vanja na zapadni evropski fronti. V teh izgubah niso vpo- šteti razni inženirski predme- ti in potrebščine, kakor parne lopate, deli mostov, itd., kate- rih število je tudi dokaj ve- liko. Osemnajst mostov je bilo izgubljenih potem, ko so bili že dodelani in rabljivi za vo- jaški predmet.

Med izgubami našega orožja je treba navesti 861,326 komadov malovrstnega orožja, 2263 komadov vsakovrstnih topov, 958 rušilec tankov in 509 pro- ti-aeroplanskih topov. Med izgubljenimi vozovi je treba navesti 13,056 tankov in drugih oklopnih vozov; 66,698 motor- nih vozil ter 1625 amfibičnih vozov, itd. itd.

Najžalostnejše pri tem je pa dejstvo, da — medtem, ko se materijalne izgube, katere zgo- raj navajamo, lahko nadome- stijo, življenja naših državlja- nov, ki so bila izgubljena na kopnem in na vseh morjih, — ostanejo na veke izgubljena in za njihove starše in sorodnike nenadomestljiva.

NESMISEL

Nekateri ljudje, ki si domiš- ljajo, da je njihovo naziranje in mnenje dokaj uplljivo, sve- tujejo kongresu naj slednji pos- krbi za to, da se izdela zakon, ki bode določal da vlada pre- skrbi delo za vse naše držav- ljane.

Kongres zamore poskrbeti za to, da se preskrbi vsakemu brezposlenemu državljanu delo in zaslužek za par mesec ali pa tudi za leto dni, — toda ni- ti kongres, niti vlada nima ni- ti centa na razpolago v to svrhu, ako ta cent ne odvzame od našega prebivalstva v obliki davkov.

Ako bi vlada morala vse prebivalstvo oskrbovati z delom in zaslužkom, potem bi morala ljudem enostavno odvzeti vse njihovo imetje, zemljišča, hiše in denar in bi morala sama o- bratovati vsa podjetja, — ako

Pošta v Jugoslavijo

Poštni urad nam je naznanil, da je ZOPET MO- GOČE PISATI V JUGOSLA- VIJO. — Pisma ne smejo biti težja kot dve unci. Poslati je mogoče tudi navadne dopisni- ce brez slik. Poština za nava- dno pismo je kakor pred voj- no, namreč 5 centov.

Pošiljati je tudi mogoče ča- sopolis, kakor prej.

Pisem pa za sedaj še ni mo- goče registrirati, ni mogoče po- slati denarja in zavitkov.

OPOMBA: Za v Julijako Benečijo — Venezia Giulia — pošta še ni odprta.

Theatre Guild predstavlja

CAROUSEL

Nova glasbeno igra po slavni ev- ropški igri "Lillom" od Molnarja.

Glasba Richard Rogers-a.

Knjiga in besedilo

Oscar Hammerstein 2-gega.

Pod vodstvom Rouben Mamoullians.

Piese: Agnes de Mille.

z JOHN RAITT—JAN CLAYTON

MAJESTIC THEATRE 44th St. pri

Broadwayu. CI 6-0730. Zvečer ob

8.30, popoldne čet. in sob. ob 2.30

Zračno hlajenje

Glasbena privlačnost Theatre Guild
OKLAHOMA!
Glasba Richard Rogers
Knjiga in besedilo — Pod vodstvom Rouben Mamoullians
Piese: Agnes de Mille
Harry Stockwell * Joseph Buloff
Evelyn Wyckoff * Ruth Weston
ST. JAMES THEA. W. 44th St.
Matinee: v četrtkih in sobotah
Zračno hlajenje

NA SPLOŠNO. ZAHTEVO, BODO ZOPET KAZALI SLAVNO KINO-SLIKO "WILSON"



"WILSON" najbolj slavna kino-slika v technicolor se začne proirvajati v Roxy gledišču v New York v sredo, dne 25. julija in bo kazana pri- hodnja dva tedna. — Ako še niste videli to veliko sliko, ste uljudno vabljeni, da storite to sedaj.

Angleško-Slovenski

BESEDNJAK

Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil

Dr. FRANK J. KERN

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsak. danjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platno in ima 273 strani.

Cena je \$5.⁰⁰

Naročite jo pri:

KNJIGARNI "GLASA NARODA"

216 W. 18th Street

New York 11, N. Y.

Spisal DR. METOD MIKUŽ

JUDEŽ

(Po "Novicah", 17. marca, 1945.)

Kmalu bo Velika noč. Kot po vsem svetu, bodo tudi pri nas po cerkvah prebirali pasijon, kjer je zapisana žalostna zgodba o Judi Iskarlotu. Kako bo takrat pri srcu vsem tistim, ki bodo morali spoznati in videti v tej o-gabni osebi samega sebe in v njenem še bolj ogabnem dejanju svoje delo — izdajstvo? Morda, pravim morda, Lo tako, kot je bilo Judežu v noči med prvimi Velikim četrtkom in Velikim petkom.

Komu dopadljivo delo je izdati sovražniku v roko svojega bližnjega, svojega brata, svoj dom, domačo vas in svoj narod? Kako malo bi nam mogel sovražnik, če bi ne bilo tebe, slovenski izdajalec. In ta izdajalec je za bore Judežev groše prodal sebe in svojim prodanim prstom pokazal na to, kar je bilo nekdanj nje-govega, svojega lastnega brata in sestro, mamo in očeta. Nič drugega si ni mogel misliti pri tem, kot le pobijte jih, ne maram več ne enega ne drugega. Več kot gotovo je, da jih v resnici ne mara, saj mu je bila njihova poštenost, do-brota in ljubezen močan trn v peti, ker ni sam hotel biti nikdar ne dober ne pošten. Prav zato je izdal vse to, ker mu je bila neprestano živa vest in neprestan opomin njegovemu napračne-mu in zgrešenemu življenju.

Ne jokamo in tudi hudo nam ni za nobenim izdajalcem. In narodu ni ne danes ne jutri žal, da jih bo izgubil. Kajti njegova last in vred-nost so prenehala biti že pred leti, ko še ni bilo nobenega vidnega sovražnika. Že takrat so bili vsi ti ljudje hudobni in ničvredni, tako, da je nad njimi zmalaj za glavo vsak dober in pošten človek! Če pogledamo njihova imena in obra-že in če smo poznali njihovo prejšnje življenje, moremo danes povsem mirno reči, da ni prav nič čudnega in da je prav razumljivo, da so zašli na tako pot. Tudi takrat, ko jih je domo-vina dvakrat klicala na pravo pot in jim dva-krat ponujala roko v spravo in odpuščanje, smo vedeli, da bodo ostali to, kar so, gluhi, nespre-jemljivi za dobro in odpuščajočo besedo. Še smejali so se nam in se norčevali iz nas.

No, in za temi nam danes res ni žal. Tudi sejalce, predno gre sejat, odbere žito in vseje samo dobro. Nam tako ne bo treba nobenega

izbiranja in kar je plevela, ne bomo sejali na svobodne njive novega življenja. Eno samo smetnjavo zrnje bi lahko pokvarilo vso njivo.

Hudoben človek, če nima prav nobene dobre volje popraviti se, ostane hudoben in takemu je kaj lahko postati in ostati izdajalec. Tudi Ju-da Iskarlot je bil tat in kradel je od skupnega apostolskega denarja in ta denar — čeprav samo 30 srebričkov, vrednost zapuščene in ne-obdelane njive — ga je pripeljal na izdajalsko pot. Ali ne izdajajo in so izdajali vsi slovenski izdajalci za denar? Bilo jim je že dovolj celo samo obljubljeno in potem nikdar izplačano plačilo. Zakaj? Ker so bili poprej ali tatovi ali uživalci vseh sort in oblik in nepošteni ljudje. Rabili in navezani so bili na denar in sovraž-nik jim ga je dal. Ne sicer veliko in povrhu še slabo obleko, slabo hrano, slabo orožje in še veliko slabih reči. Že na tem pa lahko vidimo vso bednost in nevednost slovenskega izdajal-ca!

Morda jih sicer v cerkvah imenujejo Kristu-sove junake ali kaj temu podobnega, a kaj jim to pomaga, če o tem niti sami niso prepričani in tudi ne gospod, ki jim to govori. Morda gre-do tudi k spovedi in k obhajilu, a kmalu potem jim ni prav nič ubiti nedolžnega človeka, po-siliti ženo ali dekle, in še mrtvim iztakniti oči.

Prepad, kliče prepada, je zapisano v sv. pi-smu. In to se bridko uresničuje vsak dan pri vseh slovenskih izdajalcih. Njihova prva in v volji in v srcu nepopoljna tatvina ali drugi zlo-čini so priklicali nove, ti zopet nove in — zadnje so si spletli iz vsega tega in še kot vr-hunec vsega prežalostno krono narodnih izda-jalcev.

In konec teh ljudi? Vidimo ga vsaki dan, ko pade izdajalec od poštene kroglice našega bor-ca. Morda muhasta usoda le izbira in nameni takega samo tistim, ki so manjši in z manjšo odgovornostjo. Vseh pravih in velikih izdajal-cev, pa naj nosijo kakršno koli, magari gene-ralsko ali duhovniško obleko, pa bo njihov ko-nec podoben koncu njihovega velikega mojstra Judeža, ki se je obesil in tako umrl najbolj ža-lostne in grde smrti.

Socialno zavarovanje

deve, ki se tiče njegovega zavarovanja, da more biti potem deležen polne podpore ozir. pokojninskih izplačil do katerih je upravičen. Važno je tudi, da vsak delavec, ki plačuje done-ske za socialno zavarovanje, skrbi zato, da ima vedno pri-rokarko na kateri je njegova zavarovalna številka, ker brez te številke je bolj težko iskati informacije, ki jih mor-ska želi kdo, iskati z ozirom na njegovo socialno zavarovanje.

Prednosti in koristi socialnega zavarovanja

Več kot 70 milijonov delavcev v privatni industriji in podje-tjih si je že priskrbelo pravico do izplačil socialnega zavarova-nja na stara leta, ali pa izplačil svojem v slučaju smrti delavca. Navzlic temu pa je še vedno mnogo ljudi v tej deže-li, ki sploh ne razumejo kako deluje to socialno zavarovanje. To nepoučenost je pripisovati dejstvu, da je socialno zava-rovanje v Zdr. državah še mlado.

Socialno zavarovanje deluje v resnici na isti podlagi kot privatno zavarovanje — na principu raztegnitve tveganje. Nesreča se lahko pripeti ko-murkoli izmed nas, ali istočas-no doleti nesreča navadno le nekatere izmed nas. Vzemimo za primer ogenj. Vsakdo, ki i-ma hišo ali dom, tvega, da mu istega lahko uniči požar... v resnici pa zgornj razmeroma majhno število domov in hiš. Če torej mnogi plačujejo zava-rovalne premije proti požaru, nastane sklad iz katerega je mogoče nakazati zavaroval-nino tistim, katerim so domovi pogoreli. Enako je s socialno zavarovalnico. Milijone je delav-cev, ki so izpostavljeni nevarnosti, da ne bodo mogli nu-diti preskrbe svojim družinam ko bodo ostareli ali pa v slu-čaju smrti. Lahko rečemo, da je neprimerno večje število o-nih, ki jim preti ta nevarnost, nego število onih, ki jim lahko pogore hiše... Toda princip je bistveno isti. Zbiranje ma-lih prispevkov od mnogih po-meni, da se končno zbere sku-paj sklad iz katerega je mogo-če izplačevati podporna in po-kojninska ter posmrtninska nakazila starim delavcem, ki gredo v pokoj ali pa delavskim družinam v slučaju smrti za-varovanega delavca.

V slučaju privatne zavaroval-nine lastnik zavarovalne poli-ce plača sam za protekcijo, ki jo ima v tem; v slučaju so-cialnega zavarovanja pa je stvar drugačna — delodajalec pomaga plačevati zavaroval-ninski donesek in ako treba po-maga tudi zvezna vlada. To o-mogoča delavcu, da ima več protekcije nego bi si jo v po-gledu zavarovalnine mogel pre-skrbeti z enako vsoto plačeva-nja kot jo plačuje vladi.

Delodajalec in delavec plaču-jeta enake doneske davka za socialne zavarovanje delavca. Sedaj plačuje delodajalec en odstotek za vsakega delavca, ki prejema do tri tisoč dolarjev plače ali mezde na leto. Dela-vci plačujejo po en odstotek od svoje plače, ki ne presega tri tisoč dolarjev letno. Toda odstotek plačevanja bo zvišan do tri cente od dolarja za obe stranki okrog leta 1949. Starostna zavarovalnina in zavarovalninska izplačila pre-ostalim svojem umrlega zava-rovanega delavca predstavljajo program velikega obsega, kajti mesečna podporna naka-zila se izplačujejo lahko mno-go let. Tako n. pr. se morda zdi sedanji pokojninski izpla-čilni znesek na videz majhen, ker predstavlja samo \$23.67 mesečno, ali v teku let tvorijo ta izplačila precejšnjo vsoto... upokojeni delavec, ki pre-jeme to vsoto mesečno, dobi v teku deseti h let \$2,840.40. Njegova žena, ko doseže starost 65 let, dobi polovico vsote, ki jo dobiva on in sicer do svoje smrti. Ako delavec umrje in za-pusti nedoraste otroke, so isti deležni podpore v mesečnih iz-plačilih do 16. leta — ali do 18. ako pohajajo višje šole.

Vdova z 2 otrokoma dobi po sedanjih določbah okrog \$47 mesečno. Toda v desetih letih to zneske \$5,640. In razumljivo je, da je mnogo slučajev v ka-terih bodo nakazana izplačila preko dobe mnogih let.

Posadka nemške podmornice internirana v Argentini

Posadka nemške podmornice U-530 s kapitanom Otto Wer-mouttom je bila pripeljana v Buenos Aires, od koder se je na parniku Cormoral odpeljala na otok Martin Garcia, kjer bodo ostali kot vojni ujetniki. Na tem otoku so kot vojni u-jetniki tudi častniki in mor-narji oklopnice Graf Spee, ki jo je nemška posadka potopila.

Uvoz kave iz republike Cube ustavljen

Havana, Cuba, 13. julije. — Predsednik Grau San Martin, je včeraj podpisal in izdal od-redbno, glasom katere je nadalj-ni izvoz kave v inozemstvo us-tavljen, da se tako zagotovi dovolj kave za domače prebi-valstvo. Radi suše, ki vlada v pokrajinah kavinih nasadov, bode letošnji pridelek kave do-kaj manjši, kakor je bilo prič-akovati, in vlada skrbi pred vsem za domače, in šele po-tem za evropsko prebivalstvo.

Vojna ni končana, dokler ni Japonska poražena. — Kupujte vojne bonde potom Pay-roll Savings Plan

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations

RECEPTI VSEH NARODOV

NOVA IZDAJA \$3.00 STANE SEDAJ \$3.00

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. — Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čim-bolj izveščati in izpopolniti.

Knjigarna Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York, 11. N. Y.

\$265 MESEČNE POKOJNINE ZA POHABLJENEGA VOJAKA

Washington, D. C., 13. juli-ja. — Vlada je ravnokar odo-brila pokojnino, katero bode dobival narednik Frederic Hensel, ki je v vojni izgubil obe roki in nogi. Ta pokojnina bode znašala po \$265 na mesec, in s tem denarjem bode nare-dnikov nečak ustanovil in u-praviljal malo farmo, na ka-teri bode ustanovil kokošere-žo.

Zgoraj omenjena pokojnina je največja, katero zamore kak pohabljenec naše vojske dobiti kot veteran vojne. Narednik Hensel, bode pričel dobivati pokojnino, kakor hitro bode odslovljen iz vojske. Narednik Hensel, ki je rodom iz Corbin, Ky., je izgubil obe nogi v vojni, kajti bil je tako poškodo-van vsled razstrelbe neke mi-ne na Okinawi, da so mu jih morali nad koleni odrezati. E-

nako poškodbo je dobil tudi na levi roki, katero so amputirali nad komolcem. Sedaj je v vo-jaski bolnici v Battle Creek, Mich., kjer so mu morali konč-no tudi odrezati desno roko, kajti vsi poskusi zdravnikov ohraniti mu desnico, so se iz-jalovili.

Narednik Hensel je zdravni-kom izrazil željo, da bi rad prič-el z kokošerejo potem, ko do-bi umetne roke in noge, kate-ra želja se mu bode tudi iz-polnila.

Poleg \$265 mesečne pokojni-ne, bode zvezina vlada tudi jamčila posojilo do zneska \$200, katero svoto bode potreboval za ustanovitev svoje bo-doče male farme. Ker namera-va iti tudi v šolo za podučeva-nje v kokošereji, bode vlada plačala vse tozadevne stroške.

HELP WANTED :: ŽENSKO DELO

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job with-out statement of availability.

Assistant Bookkeeper
Good Pay — Attractive Position
Post-war Opportunities for
Right Girl
Apply: ANDERSON BRICK CO.
LE 4-3100
MISS NUETZEL
(137-139)

CHAMBERMAIDS & BATHMAIDS
STANOVAJSKI HOTEL
DOBRA PLAČA IN DELAVSKE RAZMERE
Vprašajte HOUSEKEEPER
PARK AVE and 51th ST., N. Y. C.
(137-139)

CHAMBERMAIDS
CELOTNI ali DELNI ČAS
STANOVAJSKI HOTEL
Nobenege nedeljskega dela. — Dobra plača in delavske razmere
Vprašajte HOUSEKEEPER
HOTEL BEACON, B'way at 75th St., N. Y. C.
(137-143)

REGISTERED NURSE
RESIDENT
SMALL PRIVATE HOSPITAL
Write:
BOX MS 115
120 BROADWAY, N. Y. C.
Room 736
(137-143)

SWITCHBOARD OPERATOR TYPIST
GOOD SALARY
BOX B. W. 100
120 BROADWAY, N. Y. C.
ROOM 736
(137-139)

Telephone Operator
VERY GOOD SALARY
Mens — Steady Work — Post-War
Opportunities — Permanent
Apply HOUSEKEEPER
FRANKLIN TOWERS HOTEL
333 WEST 86th ST., N. Y. C.
SC 4-0888
(137-143)

BUY "EXTRA" WAR BONDS
IZURJENE ŠIVALKE
na Singer Stroje na
Podlogah za Klobuke
zaslužijo \$1.— na uro
STALNA SLUŽBA
BEATTIE - PAGE
19 West 4th Street
New York City
GR 7-8312
(137-139)

COUNTER GIRLS
\$30 — VERY GOOD TIPS
5 DAYS A WEEK
Hours 8 — 4
Apply — THE EPICURE
2 LIBERTY ST., N. Y. C.
MR. EMIL
(137-139)

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK
Knjiga daje pojedina navodila, kako postati ameriški državljan.
(V slovenskimi) — Cena 50 centov
Dobite pri Knjigarni Slovenic Publishing Co., 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

KUPITE VOJNE BONDE!

:: HELP WANTED (Female)

ŽENSKA ZA ČISTITI
URADNIŠKO POSLOPJE
KRATKE URE... POČITNICE
\$22 NA TEDEN
NADURNO DELO, AKO ŽELITE.
DOBRE RAZMERE
Vprašajte SUPERINTENDENT
1501 BROADWAY, near 43rd St. NYC
(137-143)

AMELIA LACOVARO, 15 W. 47th St.,
New York — potrebuje
EMBROIDERS in CROCHET BEADERS
(Izurjene) Stalno notranje delo — Dobra plača. — Prijetna okolica. — Po-vojna priložnost. — Pokličite: **BR 9-1548** (132-138)

ŽENSKA TOVARIŠICA IN VALIDKI
Opravljati lahko hišno delo, potem tudi kuhati in streči.
Pokličite BE 6-1391 (132-138)

OFFICE GIRL
EXPERIENCED
TYPING & SHORTHAND
GOOD SALARY
UNITY PRINTING & SAMPLE CARD CO., 22 N. WILLIAM STREET, (Opp. Municipal Bldg.) N. Y. C.
CO 7-0772 (136-138)

TYPIST BILLING CLERK
5 DAYS A WEEK — GOOD SALARY
Apply: MR. WEISS
122 — 5th AVE., 5th fl., N. Y. C.
J. A. WANT ORGANIZATION (136-138)

FLOORMAID
EXPERIENCE UNNECESSARY
5½ DAY WEEK — STEADY WORK
Post-War Future — Pleasant Surroundings — Apply: WESTCHESTER SQUARE HOSPITAL
St. Raymond Ave. & Sedon St., BRONX, N. Y. — Call WE 7-4500 (134-140)

WANTED! STOREGIRLS AND MANAGERS FOR REFINED STOREWORK
PLEASANT WORK
GOOD SALARY
POST-WAR OPPORTUNITY
Apply: **BARRETT NEPHEWS**
334 CANAL STREET
NEW YORK (134-140)

New Jersey :: BEAUTICIANS WANTED IMMEDIATELY EXPERIENCED
ALL AROUND OPERATORS
Good Salary — Full Time — Good Working Conditions — Apply AL AND FREDS BEAUY SALON
56 PARK PLACE NEWARK, N. J. (137-139)

WOMEN NEEDED IMMEDIATELY FOR LIGHT FACTORY WORK FULL OR PART TIME
Good salary; good hours; pleasant working conditions; steady work now and after the war. Apply: UNITED THREAD AND SCALLOP CUTTING CO., 561 — 56th STREET, WEST NEW YORK, N. J. Union 7-6250 (135-141)

CHAMBERMAIDS NEEDED AT ONCE FOR RESORT HOTEL NEAR NEWARK
Choice of steady work or seasonal. Good wages and tips.—Room & Board. Telephone OR 3-0900
GREEN'S HOTEL, LAKESIDE AVE. VERONA, N. J. — Take 29 trolley from Newark. (132-138)

Angieško odlikovanje ruskih generalov
Berlin, 13. julija. — Po na-logu angleške vlade, je maršal, sir Bernard L. Montgomery včeraj povodom velike slav-nosti, ki se je vršila v srcu tu-kajšnjega mesta, oziroma pred

starim slavolokom, znanim pod imenom Braniborska vrata (Brandenburger Thor), odliko-val ruskega maršala Gregorija K. Zukova, ki je sedanji po-veljnik iztočne Nemčije z naj-višjim angleškim redom, zna-nim pod imenom "High Order Commander of the Bath". Zu-kov je že preje v imenu vlade odlikoval Montgomeryja z so-vjetskim redom zmage. — Tu-di maršal, Konstantin K. Ro-kosovskij je dobil imenovano angleško odlikovanje.

DONNA RACHELLA MUSSOLINI
Mussolinijeva vdova donna Rachella Mussolini je bila z Mussolinijem poročena 36 let in je sedaj internirana v Ter-ni in Italiji s svojima najmlaj-shma otrokoma sinom Romanom, ki je star 17 let in 16 let staro hčerjo Ano Marijo. Družina živi v taborišču v sta-novanju s šestimi sobami.

Donna Rachella je rekla, da je Mussolini zelo ljubil svojo družino in da je z njim vedno živela srečno, dokler ni prišel na visoko mesto.

"Nikdar pa nisem bila bli-zu njega, kadar je bil visoko in vselej sem bila z njim, ka-dar je bil nizko," je rekla.

O Mussoliniju je rekla, da se ni nikdar zmenil za ženske; komaj če je z njo govoril pet minut.

O Mussolinijevi prijateljici Clari Petacci, ki je z njim u-mrla, je donna Rachela rekla: "Prav so naredili, da so jo obesili. Bila je edina okoli Mus-solinija, ki je v resnici imela kako zvezo z Nemci."

Pomanjkanje zdravnikov
Washington, D. C., 14. juli-ja. — Poseben odbor zvezne-ga senata je ravnokar pričel z preiskavo potom katere name-rava dognati, služi li pri naši vojski in mornarici več zdrav-nikov, kakor je potrebno. To-zadevna preiskava se je že pre-je pričela potom posebnega vojnega pododseka, kajti mno-go občin širom republike je priposlalo v Washington po-ročila, da so radi vojne dotič-ne občine ostale brez vsake zdravniške pomoči.

N a z n a n i l o
Kot je bilo že poročano se pobira obleka za naše reveže v stari domovini tudi v dvora-ni cerkve sv. Cirila na 62 St. Marks Place (na osmi), New York City. — Dvorana je od-prta vsaki dan.

THE WEATHER

SLOWLY RISING TEMPERATURE
— Collecting seed for slowly or fast still means extra return points for you!

NAJBOLJŠI PRIJATELJ V NESREČI VAM JE:

SLOVENSKA NARODNA PODPORNNA JEDNOTA

BRATSKA, DELAVSKA PODPORNNA USTANOVA

Sprejema možke in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti.

Članstvo: 64,500
Premoženje: \$11,000,000.00

Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNPJ

Glavni stan:
2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

SERZANT DIAVOLO

Spisal MARCEL PRIOLLET

— To je izključeno. Moram biti zadovoljen, da sem ga sploh dobil. Sicer pa ni vredno, da bi se vama smilil. Človek, kakršen sem zdaj jaz, ne more ostati dolgo v ozkem kragu civilizacije.
Kmalu bi ga premagala želja raztrgati obleko, katero bi mu vsilili, in razbiti vrata civilizirane jeitnišnje. Vidva sta mlada, lepa in zaljubljena, a to so lastnosti, ki vama zastirajo vse nedostatke starega sveta. Jaz pa nisem kakor vidva. Življenje mi je odprlo oči. Zato se sedaj vprašujem, ali bi ne bila srečnejša, če bi stala tudi v bodoče daleč od družbe, do katere imata pravico. Če bi vedela, kaj vse se godi v tem velikem svetu, kamor se vama odpro vrata, bi si najbrž premislila.
— Maxime, razumem tvoje razočaranje. Svoje izkušnje si drago plačal. Toda nikdar ne zahtevaj, da izrabiva tvoje izkušnje. Pusti nama prijetne iluzije.
— Da bi jih le kmalu ne izgubila!
— Rada bi ti vrnila tvoje, — je dejala Beatrice in objela brata.
In ker je želela, da bi pozneje zopet spoznal, kako prijetno je imeti domače ognjišče, mu je še prigovarjala, naj podaljša dopust ali pa da vojaški službi slovo. Kar verjeti ni mogla, da bo moral tako kmalu nazaj na bojišče.
— Kaj se res misliš vrniti v Maroko?
— Da, — je odgovoril seržant.

VIII MED ROŽAMI

Kakor je bilo dogovorjeno, se je Maxime nastanil pri Borisu Kantemiru in Beatrici. Bil je poseobljena diskretnost. Zaljubljencev ni hotel motiti in zato je porabil vsako priliko, da ju pusti sama.
Drugi dan po prihodu je odšel takoj po obedu z doma na izprehod. Nizza je kot ustvarjena za daljše izprehode in zato ni čuda, da Maxima ni držalo doma.
Njegovo notranje življenje je bilo tako bogato, da se in nikoli dolgočasil, če je bil sam. Njegov duh, prost vseh predsodkov, se je vzpenjal zelo visoko.
Pogled na srečo drugih... te "gentre", kateri je sam nekoč pripadal, ga ni žalostil. Naučil se je bil ceniti gnotne dobrine po pravi vrednosti. Šel je kar na slepo srečo in bil je zadovoljen, da je na svežem zraku.
In ker se s svojimi križi in težavami ni hotel ukvarjati, je začel razmišljati o nesrečni ženi, katere tajno mu je odkrilo naključje v hotelu "Imperia".
Monika de Royaljoie in dražestna Yveta sta mu bili zelo simpatični.
Rad bi storil vse, da ju reši iz obupnega položaja. Ni pa vedel, kako in kaj storiti, da iztrga ubogo grofico iz rok brezvestnih izkoriščevalcev.
Položaj je bil res košljiv. Prenaglit se ni smel. Saj je šlo za premetene zločince.
Kar je prišel slučajno do glavne pošte, se je ustavil in pomislil, ali bi ne kazalo brzojaviti polkovniku de Royaljoie in svetovati mu, naj nemudoma vzame dopust in prispe v Nizzo.
Ali bi ne zadostala že sama polkovnikova prisotnost, da prestraši lopove, ki stikajo po preteklosti tujih ljudi, da vnovčijo vse njihove skrivnosti?
Maxime de Frileuse je pa takoj zavrgel to misel. Vedel je, da je polkovnikova navzočnost nujno potrebna na bojišču. Polkovnik bi za vse na svetu ne zapustil svojega mesta. Maxime bi storil torej usodno napako, če bi zanesel nemir v srce tega hrabrega vojaka.
Kar je šinila seržantu Diavolu v glavo nova misel.
Mogel bi prekiniti dopust, vkrcati se na pr-

vi parnik in vrniti se h grofu, da mu osebno pove, kaj se godi z njegovo ženo.
Toda seržant se je takoj spomnil, da važna tajna, za katero je slučajno zvedel, ni njegova. Saj še pomisliti ne sme na to, da bi povedal možu, da je imela njegova žena drugega.
Pa tudi če bi povedal vse po pravici in če bi našel primerno pretvezo, bi se zdel polkovniku sumljiv. Na ta način bi Moniki več škodoval nego koristil.
Sicer pa gre tudi za Borisa Kantemira in Beatrico, ki bi bila zelo žalostna, če bi brata ne bilo na svatbi.
Ta dva sta mu bila kakor lastna otroka. Kako bi ju torej mogel pripraviti ob veliko veselje!
Maxime ostane torej v tem krasnem mestu, kjer je toliko srečnih ljudi, da nesrečnih niti ne opazijo. Toda seržant Diavolo ostane zvest svojim načelom. Dokazati hoče, da je dostojen naslednik Night-Mana in Maščevalca.
Nastopi znova v vlogi neizprosnega maščevalca in zavzame se za nesrečno grofico, da jo reši sramote in ponižanja. Napne vse sile, da reši Moniko de Royaljoie in Yveto, ne da bi pri tem kaj trpela čast grofa de Royaljoie.
A ko bo vojna končana, se bo lahko junaški polkovnik mirno vrnil k svoji ženi, katero bo ljubil in spoštoval, kakor jo zdaj.
Velik črn oblak, iz katerega bi se bila skoro razvila nevihta, se je morda že razpršil. Tako je razmišljal seržant Diavolo in pomiril se je.
Krenil je dalje in vsakega moškega ali ženskega, ki jo je srečal, si je dobro ogledal. Kar se je zdrznil, kajti zagledal je znano žensko postavo, stoječo na bližnjem vogalu.
Mislil je, da se mora zahvaliti naključju, da zopet vidi Magdaleno de Vaulnes. Ni pa slutil, da naključje nima ničesar opraviti s tem in da Magdalena ni srečal slučajno.
Magdalena je krenila proti seržantu tujske legije zato, ker se je hotela seznaniti z njim. Opravljala je svoje vohunske posle tu kakor drugod. Hotela se je seznaniti s tem zagorelim fantom v uniformi barve khaki, ki je prihajal iz maroškega pekla in ki bi ji lahko povedal marsikaj o bojih na maroškem bojišču.
V takih primerih se človek kaj lahko spozabi. A besedo, ki mu uide, si vohun takoj za beleži.
Vsaka podrobnost ima svojo vrednost. In zato je bivača grajska gospa sklenila nagovoriti vojaka, ne da bi vedela, s kom ima opraviti.
A na Maxima de Frileusa je bil napravil dražestni obraz te ženske že prejšnji dan čuden vtis. Zdelo se je, da je pozabil na svojo običajno previdnost.
Njegovo utrjeno srce se začelo pod tem novim ognjem močneje utripati. Ker je bil prepričan, da ga Magdalena de Vaulnes ni spoznala, čeprav je bil on tisti, ki jo je pahnil v nesrečo, ni hotel bežati pred njo. Nasprotno, rad bi bi jo bil nagovoril. Razmišljal je, kako prijetno bi bilo pomagati ji, da zopet zavzame svoj položaj v odlični družbi.
Magdalena se mu je diskretno nasmehnila in tudi on se je nasmehnil.
Molče in kakor bi se domenila sta šla nekaj časa skupaj. Zdelo se je, da oba prežita na ugoden trenutek, da bi začela kramljati.
Kar je pridrel mimo avto in zadel z blatnikom Magdaleno de Vaulnes tako, da je o-mahnila. Maxime je takoj skočil k nji in jo potegnil na hodnik, rekoč:
— Zares, človek nikoli ne ve, kje preži nanj nevarnost. Zelo sem se bal za vasa, madame.
Magdalena de Vaulnes je bila zadovoljna, da ji je pomagalo naključje seznaniti se s seržantom. Obrnila se je k njemu in odgovorila smeje:
... Dalje prihodnjici.

MILAN MAJČEN — prvi partizanski junak

Med prvimi slovenskimi partizani, ki so se proslavili s svojim junaštvom v boju z okupatorjem in pokazali slovenskemu narodu pot, po kateri mora iti, je bil Milan Majcen.
Kot komunist a so Milana kmalu po prihodu okupatorja aretirali. Iz ječe je pobegnil, zgrabil za puško in takoj odšel v gozdove. Že v prvem boju, ko so Italijani napadli partizane v Mokren, poleti leta 1941, se je Milan izkazal. Z Mokra je prišel septembra 1941 z osmimi partizani na Trebelno, kjer je pričel organizirati osvobodilno gibanje in je pozival na oborožen odpor. Nemci so pričeli tedaj s prvim preseljevanjem okrog St. Janža. Milan je pozival kmete, naj se upro selitvi in pripeljejo živino in premoženje čez mejo v Ljubljansko pokrajino. Mnogo živine je rešil tudi sam.
26. oktobra 1941 je imel Milan domenjen sestanek z nekaterimi fanti v Murenah, da bi podminiral solo v Gaju, v kateri so bili Nemci. Na sestanek pa je prišel samo eden, s katerim sta bila takoj nato izdana. 15-letni sin nekega italijanskega priseljence je obvestil Nemce v St. Janžu, in ti so z vseh strani pridrli k hiši, misleč, da je v njej cela četa partizanov. Nemcev je bilo okrog 500, toda Milan in njegov tovariš sta na poziv, naj se vdasta, odgovorila z bombami. Nemci so pričeli napadati. Milan in tovariš sta metala poleg svojih bomb nazaj tudi nemške. Po dveh urah boja je Milanov tovariš padel, a sam se je boril dalje. Spretno je odbijal napade zdaj z enega, zdaj z drugega okna. Drugo jutro so postali nemški napadi še hušji in so trajali do 11. ure, ko se je moral Milan, ki je bil že ves izčerpan in že večkrat ranjen, zavleči pod peč, odkoder je še s poslednjimi močmi streljal. V boju, ki je trajal od 4. ure popoldne, pa do drugega dne do 11. ure dopoldne, je Milan ubil okrog 20 Nemcev in jih prav toliko tudi ranil. Ko so vsega ranjenega in onemolega zvelkli iz hiše, mu je nemški oficir s strelom v glavo končal življenje.
Nemci se niso mogli načuditi, kako da je bil v hiši le en človek. Pokopali so ga z vojaškimi častmi, kar se ni zgodilo niti prej, niti kasneje nikoli.
Milan Majcen je iz družine, ki je dala osvobodilnemu gibanju serm sinov, od katerih so padli že štirje. Belogardisti pa so ubili očeta in mater. Predsedstvu AVNOJ-a je bil poslan predlog, da se Milan po smrti odkluže z redom "Narodnega heroja."
(17. marca, 1945 — Novice')

HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.
ROLLERS EXPERIENCED
GOOD PAY STEADY WORK PLEASANT SURROUNDINGS POST-WAR FUTURE
Apply: DAME WILTON MFG. CO. 502 LENOX AVE., New York City (137-143)

K RO J A Č ZA DELO NA STROJIH Dobra plača — Povojna prilžnost Vprašajte: B. HELLER 131 E. 45th STREET N. Y. C. PL 3-6727 (137-139)

IZVRJENI TAPE TARJI (UPHOLSTERERS) STALNO DELO — ZELO DOBRA PLAČA — DOBRA PRILŽNOST ZA PRAVE MOŽJE Vprašajte: MR. BERKEY 595 BROADWAY, N. Y. C. WA 5-6506 (137-139)

MOŠKI in POMOČNIKI VOJNA TOVARNA Izurjenost ni potrebna DOBRA PLAČA MNOGO NADURNEGA MOTT PROCESSING CO. 131-32 AVERY AVE., FLUSHING, LONG ISLAND (Priprava vožnja z busom in subway) (136-149)

POZOR MOŽJE! MEDINASTO DELO na FOX & TURRET LATHES IZVRJENI Dobra plača; Stalno delo; Povojna bodočnost. — Vprašajte FRANK BRASS CO., 217 Center St., New York City (136-142)

HELP WANTED MOŠKO in ŽENSKO DELO (Male and Female) MALE or FEMALE TYPISTS — Experienced Addressing Envelopes GOOD PAY 52 EAST 19th STREET, N. Y. C. (2nd floor)
Maša zadržnica V četrtek, dne 19. t. m. ob pol osmi uri zjutraj se bo v slovenski cerkvi sv. Cirila na 62 St. Marks Place, New York brala peta sveta maša zadržnica za pok. rojaka Antona Svet Sr. ob priliki pokojnikovoga rojstnega dne. Po namenu sina Antona Svet Jr.
Anton Stepan umrl v Soudanu, Mnn. V Soudanu (Towerju), v državi Minnesota, je umrl Anton Stepan, star 67 let in rojen tukaj. Poleg žene in velike družine zapušča tudi očeta, ki je že v visoki starosti in je vzgojil okrog 20 sinov in hčera.

HELP WANTED (Male) HELP WANTED (Male)

DELAVCE IŠČEJO

YOUNG MAN or YOUNG WOMAN EXPERIENCED Waxes on Rubber Moulds 5 DAY WEEK — \$35.— PLEASANT WORKING CONDITIONS POST-WAR FUTURE Apply J. P. Ibsen & Company 800-8th AVE., Room 128, N. Y. C. (135-141)

SPRAYER Izurjen delati z lakirjem in na okrasko. — Stalna služba. Dobra plača. Povojna prilžnost. Vprašajte: MR. KUKOSS 311 W. 40th St., N. Y. Pklžite BR 9-5942 (134-140)

POTREBUJEMO PLETENJE (KNITTERS) NOČNO DELO DOBRA PLAČA SUPREME, Scott, & Williams Brinton IZVRJENI — Vprašajte: ROSE CLAIRE KNITTING MILLS 746 BROADWAY N. Y. C. Pklžite: AL 4-0221 (132-138)

CABINET MAKERS BENCH HANDS BELT SANDERS Stalno delo; Dobra plača povrh nadurno; Prijetna okolica; Povojna bodočnost. Vprašajte MAJESTIC ARTS 752 E. 137th St., BRONX, N. Y. (136-142)

MOŠKI in ŽENSKO DELO MEN — NEEDED AT ONCE for GENERAL LABOR in MILK PLANT GOOD SALARY PLEASANT WORKING CONDITIONS STEADY WORK — Apply 8 AM DAIRYLEA MILK CO. 273 Elizabeth Ave., NEWARK, N. J. (135-141)

TOOLMAKERS Highly Skilled Men EXPERIENCED ON MOLD AND DIE MAKING MEN FOR MACHINE TOOLS. JIGS AND FIXTURES HIGHEST WAGES PAID—PLENTY OF OVERTIME MANY EMPLOYEE ADVANTAGES PROFIT-SHARING PLAN EMPLOYEE PENSION Excellent Working Conditions GOOD TRANSPORTATION Apply in Person or By Letter NATIONAL TOOL AND MANUFACTURING CO. NORTH 12th STREET KENILWORTH, N. J. (137-143)

COOKS (2) NEEDED AT ONCE—11 AM to 9 PM Good Salary; Meals Furnished; Steady Work; Pleasant Working Conditions Apply MR. BUTTEL THE HARBOR ROUTE 6, PARSIPPANY, N. J. Boonton 8-1873 (137-143)

MEN BOYS VETERANS LIGHT FACTORY WORK BOYS UNDER 18 WITH WORKING PAPERS OR MEN OVER 65 FULL OR PART TIME Time and ½ for all overtime. Steady work now and after the war. Good working conditions. APPLY IMMEDIATELY FAIR FURNITURE CO. 1197 McCARTER HIGHWAY N E W A R K, N. J. (137-139)

FACTORY HELP MEN FOR GENERAL FACTORY WORK STEADY WORK GOOD WORKING CONDITIONS APPLY IMMEDIATELY MURPHY FINISHES CORP. 224 McWhorter St., NEWARK, N. J. (137-143)

2nd COOK — EXPERIENCED NEEDED AT ONCE Also NIGHT CHEF Good Salary—6 Day Week—Excellent Working Conditions Also DISHWASHERS Apply GENE'S GRILL 11 HOOVER AVE., PASSAIC, N. J. PA 2-10170 (137-143)

MEN — NEEDED AT ONCE for GENERAL LABOR DUTIES OPPORTUNITY TO LEARN MELTING, ROLLING & CHEMICAL WORK Time and ½ for all over 40 hours. Steady work now and after the war. Apply: STER LABORATORIES 483 RAYMOND BLVD., NEWARK, N. J. (134-140)

HELP WANTED

WAREHOUSE MEN NEEDED IMMEDIATELY to Pack Furniture in Household Goods Warehouse. — Experience preferred. Good hours; Good salary. — Steady work now and after the war. Good working conditions. Apply BRESSMAN STORAGE CO. 270 Jelliff Avenue, NEWARK, N. J. Telephone BI 8-0290 (136-142)

NEEDED IMMEDIATELY FREIGHT HANDLERS FOR NIGHT SHIFT 8-hour shift — Time and ½ for overtime — Union wages — Steady job now and after the war — Pleasant working conditions — Apply between 4 and 7 P. M.—BILKAYS EXPRESS CO., 295 MT. PLEASANT AVENUE, NEWARK, N. J. (132-138)

COUNTER MAN SOME KNOWLEDGE OF SHORT ORDER COOKING DAY AND NIGHT MEN 6 days or nights — Good hours — Excellent salary — MEALS included Pleasant working conditions — Steady work — Apply: TASTE DINER 8 ELIZABETH AVE., LINDEN, N. J. Tel LI 2-3879 (136-140)

FREIGHT HANDLERS — LUMBER HANDLERS — NEEDED IMMEDIATELY PART TIME WORK ON A TONNAGE BASIS — Day or night shift — Apply: CALLAN FREIGHT CO., 317 Nye Avenue, IRVINGTON, N. J. — One block south of Clinton Ave., nr. 29 St (132-138)

NEEDED AT ONCE ALL AROUND MAN FOR FACTORY WORK—Steady work now and after the war.—Good salary.—5 day week. Full pay for holidays.—Time and ½ for overtime.—Pleasant working conditions. — Apply: MR. SEIGLER, KRIM-KO CO., 629 GROVE STREET, JERSEY CITY, N. J. (132-138)

M A N — NEEDED AT ONCE AS WASHROOM HELPER Good salary; steady job now and after the war; pleasant working conditions — Apply: RIVERSIDE LINEN SUPPLY 179 Lafayette St., PATERSON, N. J. W. M. C. Rules observed. (136-142)

M A N — NEEDED AT ONCE FOR WORK IN ICE CREAM PLANT COLD STORAGE ROOM, LOADING AND UNLOADING TRUCKS — Good wages, steady job, good working conditions. Apply: MR. CASSIDY PHILADELPHIA DAIRY PRODUCTS CO., 506 Market St., NEWARK, N. J. W. M. C. Rules observed. (136-138)

(MALE & FEMALE HELP WANTED) CHEF TO SERVE ABOUT 40 IN SUMMER HOTEL — Good Salary; Room and Board if Desired DISHWASHER Good Salary — Good Hours Also WOMAN FOR CLEANING Good Salary; Pleasant Work; Room and Board if Desired WAITRESSES Good Salary and Tips; Room and Board if Desired Apply Now for Pleasant Job During the Summer Months in a Cool Climate MR. W. BECHTOLDT GREEN CROFT HOTEL LAKE HOPATCONG, N. J. Telephone — Hopatcong 2-37 (137-143)

MEN — WOMEN NEEDED IMMEDIATELY FOR LIGHT POWER PRESS, DRILL PRESS AND ASSEMBLY WORK Good pay — Overtime; Pleasant working conditions; Steady work now and after the war; WMC Rules observed. Apply MONARCH CUTLERY MFG. 7200 Adams St., NORTH BERGEN, N. J. (137-139)

MEN WOMEN NEEDED IMMEDIATELY Work on SMALL LEATHER GOODS Experience preferred but not necessary; Steady work now and after the war. Clean, light working conditions. Apply PALISADE LEATHER CASE CO., 415 — 83rd STREET, WEST NEW YORK, N. J. (136-138)

NEEDED IMMEDIATELY CLEANING WOMAN FOR CLEANING WORK IN LOBBY, COCKTAIL LOUNGE and DINING ROOMS GOOD HOURS PLEASANT WORKING CONDITIONS Also — KITCHEN MEN (2) FOR POT WASHING And BAR WAITER GOOD SALARY GOOD HOURS WONDERFUL OPPORTUNITY FOR STEADY RELIABLE MAN GET A STEADY JOB NOW AND AFTER THE WAR — Apply: PARK HOTEL 133 W. 7th STREET PLAINFIELD, N. J. (133-139)

The Garden Encyclopedia V LIČNI IN TRPEŽNI PLATNENI VEZAVI \$4.00 KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.

NIGHT PORTER-ja POTEM TUDI POTREBUJEMO ELEVATOR OPERATOR-ja in MESSENGER-ja za NADOMESTNO DELO Stanujete lahko tukaj ali na svojem — 8 urni šiht Stalna Povojna Služba VPRASHAJTE MED 9. IN 5. URO HOSPITAL — 321 East 42nd St., New York City (137-143)

ATTENTION — MEN NO EXPERIENCE NECESSARY For Ice-Manufacturing Plant OPENINGS IN BROOKLYN — QUEENS — MANHATTAN VETERANS ESPECIALLY WELCOME KNICKERBOCKER ICE COMPANY 250 BOND STREET, BROOKLYN BROOM & ELIZABETH STREETS, N. Y. C. 1423 REDFERN AVENUE, FAR ROCKAWAY (136-140)

MEN — NEEDED AT ONCE FOR GENERAL LAUNDRY WORK EXPERIENCED PREFERRED GOOD SALARY — STEADY WORK — Pleasant Working Conditions Apply: ROYAL LAUNDRY 771 So. 10th St., NEWARK, N. J. (133-139) TRUCK MECHANIC NEEDED AT ONCE FOR NIGHT WORK Large Fleet — Excellent Salary Steady work now and after the war. Good working conditions. LEHIGH TRANSPORTATION CO. NEWARK, N. J. Telephone BL 2-1206 after 3 PM (134-140)